

القضاء فی پرچہ اول

جلد ۲۶، فتح ۳۶، ۱۳ دسمبر ۱۹۵۴ء، نمبر ۲۸۹

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ کی صحت کے متعلق اطلاع
 رو، ۶ دسمبر ۱۹۵۴ء میں حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ کی طبیعت تاحالی
 ناساز رہے۔ چنانچہ کل نماز عصر کے بعد حضور نے ناسازی بلکہ باعث ماجزادہ مرنے
 طاہرہ صاحب کا خطبہ نکاح کو کسی پر تشریف فرما ہو کر پڑھا
 جیسا کہ احباب کو علم ہے۔ تفسیر خلیفہ کے سلسلہ میں مسلسل صحت اور
 ساتھ کے ساتھ سلسلہ کے دیگر امور سرانجام دینے کا حضور کی صحت
 پر اثر پڑا ہے۔ اور اب ملکہ سالانہ میں قریب آ رہا ہے۔ جس میں
 حضور کو اور زیادہ محنت کرنی پڑے گی۔ اس لئے احباب خاصہ توجہ
 اور التزام کے ساتھ حضور کی صحت اور درازائی عمر کے لئے زعمائیں
 جاری رکھیں۔

ایک ضروری تصحیح

حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز
 نے ۷ نومبر ۱۹۵۴ء کو جولاہور میں خطبہ جمعہ ارشاد فرمایا۔ اور جو بعض
 ۲۹ نومبر میں شائع ہو چکا ہے۔ اس میں خطبہ نویس نے حضرت امیر المؤمنین
 ایدہ اللہ تعالیٰ کی طرف یہ فقرات منسوب کئے ہیں کہ
 "میرا ارادہ ہے کہ میں آباد وانی زمین بیچ کر گلبرگ وانی زمین
 پر کوٹھی تعمیر کروں اور گلبرگ وانی کو کبھی صدر انجن احمدیہ کو دے دوں"
 یہ فقرات قطعی طور پر غلط ہیں۔ کیونکہ گلبرگ وانی کو کبھی کی ابھی
 زمین بھی حضور کو نہیں ملی۔ جب یہ زمین مل جائے گی۔ اور اس کے بعد اس پر
 کوٹھی تعمیر ہو جائے گی۔ تو پھر صدر انجن احمدیہ کو وہ شرائط بتائی جائیں گی۔ جن
 کے ماتحت یہ کوٹھی اسے دی جائے گی۔ وہ شرائط ابھی حضور کے ذہن میں
 بھی پورے طور پر مستحضر نہیں ہیں جو بات حضور کی طرف منسوب کی گئی ہے بلکہ
 غلط ہے۔ اسی طرح حضور نے یہ بھی نہیں فرمایا کہ اگر بالفرض لاہور میں کوئی
 مکان نہ ملے۔ تو عم کسی ایسے ہوٹل میں ٹھہر سکتے ہیں۔ یہ الفاظ بھی حضور کی
 طرف غلط طور پر منسوب ہوئے ہیں۔ احباب ان ہر دو امور کی تصحیح فرمائیں۔
 خاک رحمت لیسٹون پبلیشنگ فائل انچارج شعبہ راولپنڈی

اخبرک اراحمہ

لاہور، ۶ دسمبر (گذریہ فون) مولوی رحمت علی صاحب کی طبیعت آج کچھ بہتر ہے۔ صحت
 زخم میں درد کی شکایت باقی ہے۔ احباب مجرم مولوی صاحب کی صحت یابی کے
 لئے دعائیں جاری رکھیں۔

تشریح لیسٹون پبلیشنگ فائل انچارج
حضرت شیخ یعقوب کی صحت
انتقال فرمائے
انا لله وانا اليه راجعون
 رو، ۶ دسمبر ۱۹۵۴ء کو امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز
 المدین صاحب کی طرف سے بڑی تباہ کن خبر آئی کہ حضرت
 شیخ محمد عیوب علی صاحب فرماتے ہوئے تھے کہ حضرت
 شیخ محمد عیوب علی صاحب کے تفریق اور بزرگ
 صحابی اور جماعت احمدیہ کے مولف اور صحافی
 اول حضرت شیخ یعقوب علی صاحب فرماتے ہوئے تھے
 ۵ دسمبر ۱۹۵۴ء بروز جمعہ صبح علی صاحب انتقال
 فرمائے۔ انا لله وانا اليه راجعون احباب
 حضرت عیوب علی صاحب کی بڑی دیرات گئے
 لئے دعا فرمائیں۔

مجموعہ ڈاکٹر نصیبی محمود احمد صاحب
 سہ گودہ تاحالی بہت بہار میں
 گو طبیعت کسی قدر اوقات کی طرف متاثر
 معلوم ہوتی ہے۔ لیکن ابھی تک
 پیشاب خود بخود نہیں آتا۔ احباب
 دعائے صحت فرمائیں۔

خاندان حضرت مسیح موعود و حلیہ الامین

نکاح کی مبارک تقریب

یہ خبر جماعت میں خوشی اور مسرت کے ساتھ سنائی جائے گی کہ مورخہ
 ۵ اکتوبر ۱۹۵۴ء بروز جمعرات مبارک پر نماز عصر کے بعد حضرت امیر المؤمنین ایدہ
 اللہ تعالیٰ نے نماز صلاہ پڑھ کر فرمایا اور صاحب سلسلہ اللہ تعالیٰ کا نکاح آصف بیگ صاحبہ
 بنت محرم جناب مرزا اشید احمد صاحب کے ہمراہ گزارا۔ صدر ایسے ہی ہر
 پر پڑھا۔ آصف بیگ صاحبہ حضرت مرزا البشیر احمد صاحب مظلہ العالی کی نوایں
 اور حضرت مرزا سلطان احمد صاحب مرحوم کی پوتی ہیں نکاح کے وقت باقاعدہ
 محرم جناب مرزا اشید احمد صاحب محترم جناب مرزا عزیز احمد صاحب نے ولایت
 کے فرائض ادا کئے۔

ادارہ الفضل اس تقریب سعید کے موقع پر سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی
 ایدہ اللہ تعالیٰ حضرت مرزا البشیر احمد صاحب مظلہ محرم جناب مرزا اشید احمد صاحب
 اور خاندان حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے دیگر افراد کی خدمت میں
 دلی مبارکباد عرض کرتا ہے۔ اور اللہ تعالیٰ کے حضور دست بردار ہے۔ کہ اللہ تعالیٰ
 اس رشتہ کو اسلام و احمدیت اور خاندان حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے لئے
 ہر طرح خیر و برکت کا موجب بنائے۔ آمین
 احباب جماعت کی خدمت میں بھی درخواست ہے کہ وہ اس رشتہ کے بارگاہ
 اور شرفیقات حسنہ ہونے کے لئے دعا کریں۔

ملک عبد الرحمن صاحب خادم کا ایڈریس

بہت سے احباب مجرم عبد الرحمن صاحب خادم کے نام خطوط گجرات کے
 پتہ پر بھیج رہے ہیں۔ جس کی وجہ سے خط پونہ میں دیر ہو جاتا ہے۔ نیز
 بعض خطوط مناسبت بھی ہو جاتے ہیں۔ اس لئے احباب کی اطلاع کے لئے
 درست پتہ درج ذیل بھی جاتا ہے۔
 ملک عبد الرحمن صاحب خادم میوہسپتال
 البرٹ وکٹر روڈ کمرہ ۱۵ لاہور

☆ ستر نمبر اخلاص
 جملہ امراض چشم کمرے۔ فارشس۔ کلوزوری نظر۔
 پانی بہنا۔ ناخونہ۔ دھند۔ جلا کابے نظیر علاج
 ہے۔ قیمت ۳ ماشہ ۱۵ اور ۶ ماشہ غیر قولہ ۳ روپے
☆ ستر نمبر ترقیم
 سرخی۔ پانی بہنا۔ کمرے۔ چپٹہ۔ موتیابند کا مجرب
 علاج ہے
 قیمت ۳ ماشہ ۱۵ اور ۶ ماشہ قولہ ۱۵ روپے

روزنامہ الفضل لاہور
مورخہ ۲۰ دسمبر ۱۹۵۶ء

”دی لائف آف محمد“

حیات محمد صلی اللہ علیہ وسلم

تصنیف نیف: امام جامعہ یہ تھیں خلیفہ آج الثانی امیر اللہ

امام جامعہ احمدیہ حضرت خلیفۃ المسیح الثانی امیر اللہ تھانے ہنصرہ العزیز نے اپنی معرکہ الآراء تصنیف ”دی لائف آف محمد“ میں قرآن مجید کے دیگر علوم کے علاوہ اختصار لیکن کمال جامعیت کے ساتھ نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی حیات طیبہ اور سیرت مقدسہ پر بھی اپنے مخصوص اور اچھوتے انداز میں روشنی ڈالی ہے۔ زیر نظر انگریزی کتاب دیا پیچے کے اسی مشرقت حصہ پر مشتمل ہے۔ جسے دکالت تشیرہ شکر یک جدید روہ کی زیرگرانی جامعہ احمدیہ کے لائبریری نے تبلیغ اسلام اور بیخیم پیمانے پر افادہ عام کی غرض سے بڑے سائز پر علیحدہ کتابی شکل میں طبع کرایا ہے۔ کتاب علم لادنی سے معور ہوتے ہونے اپنی ہمیشہ با معنوی خوبیوں کے ساتھ ساتھ ظاہری نفاست و زلفات کے لحاظ سے بھی انتہائی دیدہ زیب ہے۔ ان ہر دو گونہ اوصاف نے اسے بجا طور پر روحانی علوم و معارف اور فن لطاعت و تجلیہ کا ایک شاعر کار بنا دیا ہے۔ ہر چند کہ نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کی حیات طیبہ پر مسلمان مصنفین اور یورپی مستشرقین کی طرف سے بہت سی قابل قدر کتابیں شائع ہو چکی ہیں۔ تاہم ابھی اس اہم ترین موضوع پر ایک ایسی کتاب کی آمد ضرورت تھی۔ جس میں حصو حصے اللہ علیہ وسلم کی حیات طیبہ کے تمام مراحل اور اہم واقعات ایسے

انداز میں پیش کیے جائیں۔ کہ ہر بات کی اہمیت اور اس کے نتائج و اثرات پوری جامعیت کے ساتھ نگاہ میں آجائیں۔ اور پھر اختصار کا دامن بھی ہاتھ سے چھوٹنے نہ پائے۔ یہ خوبی اس کتاب میں بدرجہ اتم موجود ہے اور اس میں جا بجا آیات قرآنی کی نہایت لطیف تفسیر بیان کر کے ان پر آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے تعامل کو کمال حسن و خوبی کے ساتھ پیش کی گئی ہے۔ یہاں اس کی وہ نمایاں شان ہے۔ جو اسے سیرت کی تمام دوسری کتابوں سے ممتاز کرتی ہے۔ اور اس بنا پر یفرز مالک میں یہ تبلیغ اسلام کا ایک تہانت مؤثر ذریعہ ثابت ہونے ہے۔ اس کے مطالعہ سے پڑھنے والے کے علم اور معلومات میں اضافہ ہی نہیں ہوتا۔ بلکہ وہ اپنے اندر قلب ہائیت کی کیفیت محسوس کرتا ہے۔ اس امر پر تعجب کی وہ سیدیں ہو ہیں شاہد ہیں۔ جو دیا چہ توفیق اللہ اور اس میں بیان کردہ سیرت اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کا مطالعہ کر کے اسلام میں داخل ہو چکی ہیں۔ اور برابر ہوتی جا رہی ہیں۔ اس کا انتہائی واقعہ اسادہ اور مؤثر انداز بیان معاذین اسلام کو بھی انسانیت کے حسن اعظم حضرت خاتم النبیین صلی اللہ علیہ وسلم کا گرویدہ بنانے بغیر نہیں رہتا۔ نوجوان اور عمر رسیدہ عالم اور عام سمجھ بوجھ کے انسان رب اس سے اپنے اپنے رنگ میں خیال فائدہ اٹھا سکتے ہیں۔ یہ کتاب غیر ممالک میں وسیع

اشاعت کے پیش نظر بہت عمدہ کاغذ پر نہایت نفیس لطاعت کے ساتھ شائع کی گئی ہے۔ اس لئے پاکستان میں اس کے لئے محدود تعداد میں منگوانے گئے ہیں۔ احباب لطاعت کو چاہیے کہ وہ اسے از حدت میں خرید کر خود بھی استفادہ کریں۔ اور اپنے غیر از حدت علم و سیرت احباب کی خدمت میں تحفے کے طور پر پیش کر کے فریضہ تبلیغ ادا کریں۔ بہت ممکن ہے کہ جلد ساری کتاب فروخت ہو جائے پر بعد میں یہاں کسی قیمت پر بھی دستیاب نہ ہو سکے۔

ضمائم: بڑے سائز کے ۲۲ صفحات قیمت: ساڑھے چار روپے فی جلد ناشر: لائبریری زیرگرانی دکالت تشیرہ صلیبہ۔ دی بنگ

علاج بالنعید

ایک خبر ہے کہ ”لندن ۱۸ نومبر (اسٹار) ساری بیماری خدا سے دور کی وجہ سے ہے۔ یہ عقیدہ علاج بالنعیدہ کے قابل صوبہ فرقہ کا ہے۔ جس کی وضاحت سر لانس اولیور کی ۲۲ سالہ بھتیجی مس ڈینا ڈے نے کی ہے دوسرے کے اس عمارت میں مقیم ہے جہاں تطہیری درخشاں سے بہت سی ذہن اور جسمانی بیماریوں کا علاج کئے جاتے کے دعوے کئے گئے ہیں۔ اور جہاں نثر اپو ابارناک کا علاج کیا گیا تھا۔ مس ڈے چار سال سے اس عمارت کے ایک معمولی طور پر آراستہ کمرے میں وقتاً فوقتاً قیام کرتی رہا ہے۔ اس لئے بتایا کہ اپو ابارناک کی حالیہ بیماری اور حمل کی چھبھی کے علاج سے پہلے وہ وہاں تین سال تک مطالعہ کرتی رہی ہے۔ یہ علاج انڈیشی معالج پاک صوبہ کی نگرانی میں ہوا تھا۔ مس ڈے نے کہا کہ جب اپو کے بچہ ہوا ہے۔ تو میں اس کے ساتھ تھی اسے بڑی تکلیف تھی۔ ہم اپنا درخشاں ایک ساتھ کیا کرتے تھے صوبہ کی مدد سے اپو نے اپنے آپ کو پالا تھا۔ جب اس سے پوچھا گیا کہ جب اپو تین سال سے از فرقہ کے بنیام سے واقف تھی۔ تو

اس کی صحت کیوں خراب ہوئی۔ اس کی وضاحت کرتے ہوئے مس ڈے نے کہا کہ اپو کی دفاعی اور جسمانی خرابی کا سبب یہ تحقیقات تھی۔ کہ وہ اچھی صحت کے لئے ایک ایسے طریقے سے کوشش کر رہی تھی۔ جو کمال طور پر ٹیکہ بنیہ تھا۔ ساری بیماریوں کا سبب خدا سے دوری ہے۔“

(روزنامہ جنگ کراچی ۲۰ نومبر ۱۹۵۶ء)

یہ درست ہے کہ متفقہ زندگی گزارنے سے انسان اکثر جسمانی بیماریوں سے بھی محفوظ رہتا ہے۔ الاما شاء اللہ اور یہ عمل صحیح ہے کہ اللہ قائلے کے حضور شریعہ و خصوصاً سے دعا میں کر کے سے سخت سے سخت بیماریوں سے بھی شفا پائی ہو سکتی ہے۔ لیکن یہ سبب نہیں ہے۔ کہ اللہ قائلے کی مدد حاصل کرنے کے لئے خاص قسم کی درخشاں لازمی ہیں۔ جیسا کہ اس خبر سے معلوم ہوتا ہے کہ فرقہ ”صوبہ“ کا اعتقاد ہے

جہاں اکثر جسمانی امراض پالنے جاتے ہیں۔ وہاں یہ بھی حقیقت ہے کہ اللہ قائلے نے ایسی دوائیں بھی پیدا کی ہوئی ہیں۔ جن کے استعمال سے غلو خاص بیماریوں سے شفا حاصل ہوتی ہے۔ چنانچہ انسان نے ایسی بہت سی دوائیں معلوم کر لی ہیں۔ اس لئے دواؤں کے استعمال کو علاج میں نظر انداز کرنا بھی ایک قسم کا شرک بن جاتا ہے۔ صحیح طریقہ جو اسلام نکھاتا ہے۔ وہ یہ ہے۔ کہ دواؤں کو بھی استعمال کیا جائے۔ اور اللہ سے دعا بھی کی جائے جو لوگ ان دواؤں میں سے صرف ایک پر زور دیتے ہیں۔ وہ اعتدال کے رستہ سے ہٹ جاتے ہیں اور افراط و تفریط کے مرتکب ہوتے ہیں۔ جہاں تک خدا پرست اور ایمان باللہ کا تعلق ہے فرقہ صوبہ کو ہم بڑا نہیں کہہ سکتے لیکن خود صحت کی روحانی درخشاں ایجاد کر کے اللہ شکر ہونا دینا حقیقی غدا پرستی کے معنی ہے۔ اور شرک ہی کی ایک قسم ہے۔ جن سے بچنا چاہیے۔

ایک صاحب کے دس سوالوں کے جوابات

128

از مکرم قاضی محمد نذیر صاحب فاضل لائپلورس

(قسط نمبر ۱)

تصوف کے متعلق سوالات

مذہب جبریلانیوں سوالات کے علاوہ سات سوالات سائل نے تصوف سے متعلق کئے ہیں۔ اور عجیب بات ہے کہ ان کے جوابات کئے سال تمام پر یہ پازر کیا لگاتے ہیں کہ

”ان جملہ سوالات کے جوابات توحید و وحدت الوجود فاضل اجل شیخ اکبر محمد بن الدین ابن العربی اور وحدت شہو حضرت شیخ احمد سرہندی کے نظریات کے مطابق دیتے جا رہے ہیں“

حالانکہ ہم سے آپ کو ان سوالات کے جوابات حقیقتاً احمدیت کے نظریہ کے تحت طلب کرنے چاہئیں۔ حضرت محمد بن الدین ابن العربی کے نظریہ وحدت الوجود کے تو حضرت

سیح موعود علیہ السلام قابل ہی نہ تھے بلکہ آپ اسے ہمیشہ رد کرتے رہے ہیں اور خود حضرت محمد بن الدین ابن العربی بھی اس سے دوجو کر چکے تھے۔ البتہ

وحدت مشہود کے نظریہ کے حضرت سیح موعود علیہ السلام قابل ہیں لیکن تفصیلات میں شیخ احمد سرہندی علیہ الرحمۃ سے حقیقت احمدیت کا ہر پہلو میں موافق ہونا ضروری نہیں۔ نہ ہم ان کی تفصیلات ماننے کے لئے مکلف ہیں

ان کے مریدوں پر ان کے اقوال و جملوں توہم۔ ہم تو سیح موعود کے مرید ہیں اس لئے اذیت کی راہ میں اسی طریق پر قدم دارتے ہیں۔ جو حضرت سیح موعود علیہ السلام نے بیان فرمایا ہے۔ اور یہ وہی طریق ہے جو آفتاب رسالت کے طلوع پر اسلام میں جاری ہوا تھا۔ چونکہ حضرت

سیح موعود علیہ السلام اسی آفتاب رسالت کے کامل نسل ہیں۔ اس لئے آپ کا طریق تصرف بھی آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے تصوف کی طرح سادہ اور عام بن گیا۔ لہذا احمدیت کے طریق پر چلنے والا صوفی درمیانی چھوٹی چھوٹی منازل کی تعیین کی انھوں میں نہیں پڑتا

حضرت شیخ احمد سرہندی علیہ الرحمۃ لکھتے ہیں فرماتے ہیں کہ حقیقت محمدیہ موعود کے بعد حقیقت لیکہ سے متحد ہوگی۔ چھوڑ اس کے بعد موعود کے حقیقت احمدیت

سے متحد ہوگی۔ اس لئے پہلے زمانہ کا تصوف حقیقت محمدیہ کے حقیقت احمدیت سے اتحاد کے زمانہ کے تصوف سے بعض پہلوؤں میں خاص نوعیت کا ہے لہذا مسائل کا ان دونوں فرقوں کے نظریات کی تفصیلات کے مطابق ہم سے جواب طلب کرنا درست طریق نہیں۔

احمدیت کا زمانہ تکمیل اشاعت قرآن کریم کا زمانہ ہے اس لئے اشاعت قرآن کریم کا دورہ میں جو اعتراضات جائل ہیں۔ ان کا جواب دینا احمدیت کا کام ہے اس کا کام ہی نہیں اور بجائے یہ کہ اس سے صفائی قلب کی فہم لگائے کہ حق کا ایسا وقت۔ مطلوبہ تھا جو اشاعت قرآن کریم کے پہلے

حاضر نہ ہوا اور اس کے بعد اس سے سوک کر منزل کے لئے تیار ہوا۔ چھوڑ کر ان کے مفہم کو پورا کر کے صحیح کلام کے نام میں فریقہ کی ماہر اور تیس دن بیچ مروجہ مذہب کی طرف توجہ دیا

ان مختلف پہلوؤں سے عروج کے زمانہ میں طریقت کی راہ میں مشکل بندی کو اختیار کیا گیا۔ کیونکہ ایسا ہی طریق اس تاریکی کے زمانہ کے مناسب حالت تھا۔ مگر حقیقت احمدیت کے ظہور پر تو آفتاب رسالت کی شہ پائی اب آفتاب نصف النہار کی طرح ہیں۔

اس لئے تاریکی کے زمانہ کی راہوں کو اس روشنی کے زمانہ میں اختیار کرنا ایسا ہی ہے جیسے شاہراہ کو چھوڑ کر مختلف پگڈنڈوں پر چلا جائے۔ جو آج بہت مستعد ہیں اٹھانے کے بعد اس شاہراہ سے جا کر ملتی ہوں۔

اس مختصر تمہید کے بعد جس کا بیان کرنا از بس ضروری تھا۔ اب میں طریقت احمدیت کی روشنی میں آپ کے سوالات

جماعت احمدیہ کا جلسہ سالانہ ۱۹۵۶ء

اؤ لوگو کہ یہیں نور خیر پاؤ گے
لو تمہیں طور سنی کا بتایا ہم نے (سیح موعود)

روحانی مسلوں کے قیام کی غرض ہدایت اور دین کو پھیلانا اور ظلمات کو دور کر کے روشنی اور نور میں لانا ہوتی ہے۔ موجودہ زمانہ میں بھی دنیا پرستی غالب تھی اور خدا کی کتاب کو پس پشت پھینکا جا رہا تھا اللہ تعالیٰ نے حضرت سیح موعود علیہ السلام کو مبعوث فرمایا۔ تاکہ لیخرجہم من الظلمات الی النور (بقرہ) کی صورت قائم کی جائے اور قرآن کریم اور اسلام اصلی صورت میں پیش کیا جائے۔ سو یہ کام نصف صدی سے زائد عرصہ سے خدا کے فضل سے ہو رہا ہے۔

جماعت احمدیہ کا جلسہ سالانہ بھی اسی غرض کے لئے قائم کیا جاتا ہے اس مبارک اجتماع میں دعائیں اور ذکر الہی کے سامان ہوتے ہیں نیز قرآن کریم کے حقائق و معارف کا بیان ہوتا ہے اور تحقیقی مقالے پڑھے جاتے ہیں۔ اب کی دفعہ ۲۶-۲۸-۲۸ دسمبر ۱۹۵۶ء کو جلسہ سالانہ کے لئے تواریخ مقرر ہیں۔ احباب جماعت کو چاہیے کہ کثرت سے تشریف لاکر استفادہ کریں اور غیر از جماعت احباب کو شمولیت کی دعوت دیں تاکہ وہ سلسلہ احمدیہ کے مرکز کو دیکھیں جہاں قرآن کریم کی اشاعت اور اسلام کی ترقی کی بنیادیں قائم ہو رہی ہیں (ناظر اصلاح و دانش)

کے جوابات کی طرف متوجہ ہوتا ہوں۔
سوال اول :-
فقر کی منزل کا ہے اول قدم نفعی وجود
پس کہ اس نفس کو زیر ذرا ذریعہ
در جزا الفات مرا تہ سوسک میں اس میں
مقام متین فرمائیں۔

جواب :- فقر کے لغوی معنی احتیاج ہیں۔ اصطلاح میں فقر کے معنی یہ ہیں کہ بنڈا بنے تئیں ہر حالت عسر و دسر میں خدا تعالیٰ کے محتاج یعنی کوئے بموجب آیت۔ واللہ العلیٰ و الشہید الغفور

را تہ سلوک میں سب سے پہلے اس فقر کا تصور مطلوب ہے۔ کیونکہ تصور سے اپنے فقر کا یقین ہوگا۔ اور یہ تصور ہی نفعی وجود کے لئے پہلا قدم اٹھانے کے لئے سبک کو امدادہ گونا ہے۔ اس سبک نفعی وجود سے مراد ایسی نفعی ہے۔ جس کا تعلق حالت صحو (بیداری) سے ہے نہ کہ حالت سکر سے۔ مراد نفعی وجود سے یہ ہے کہ سبک کا دل خدا تعالیٰ کے

حسن و احسان پر اطلاع پائے۔ اس کے دل پر خدہ لگی کے عظمت جلال اور اس کا رعب و خوف مستولی ہو۔ اور یہ حالت ہمیشہ دل پر طاری رہے۔ حتیٰ کہ دنیا کی ہر چیز بلکہ اپنا نفس بھی خدا تعالیٰ کے مقابل مردہ اور بیچ تصور ہو۔ غرض

نفس مارا رہی موت داد ہونا مگر ہر نفس دل میں جگہ نہ پا سکے۔ نفعی وجود کا وہ مقام ہے۔ جس کا زیر بحث شعور ذکر ہے (جزدب) آگے ذہول اپنی تک کھٹے قدم

ہیں۔ ان کے نام اور مقامات متین فرمائیں جواب :- نفعی وجود سے ایک نئی زندگی ملتی ہے۔ کیونکہ نفعی وجود کے بعد صادق خدا تعالیٰ کے رسول اور اولی الامر کی اطاعت میں پوری بشارت سے مدد جاتا ہے۔ اور عبادت میں ایک لذت پاتا ہے

غرض اطیعوا اللہ و اطیعوا الرسول و اولی الامر منکم کی آیت پر اس کا پورا عمل برتا ہے۔ اور ان کے عمل کی یہی حالت اس کی نفعی وجود پر دلیل ہوتی ہے لیکن اگر ان میں سے کسی کی اطاعت سے وہ

مخرب رہے۔ تو اس میں کبر و جود ہوگا اور جب تک کبر پایا جائے سمجھنا چاہیے ہی سبک کو نفعی وجود کا مقام حاصل نہیں ہوتا جب سبک ان ہر سبک کی اطاعت پر کربتہ

ہو تو پھر الذین اھتدوا داد ہم ہدی و اتا ہم تقوا ہم الایہ کے مطابق ہر سبک کو اس کی منزل کے مطابق ہدایت اور تقویٰ کا مقام حاصل ہوتا

دیتا ہے۔
مثال دھرتیہ قرب الہی قرآن مجید میں جو

صرف اسلامی کا اخذ ہے چار بیان ہوتے ہیں یہ مراتب آیت من یطیع اللہ واطیع الرسول فأوفقہ مع الذین انعم اللہ علیہم من الذین والصدیقین والشہداء والصلحاء میں سورہ سجادہ ۹۰ میں بیان ہوئے ہیں یہ مراتب ہوتے ہیں صدیقیت شہادت اور صالحیت میں سب سے ظاہر مرتبہ قرب الہی کا ہوتے ہے۔ اس سے نیچے صدیقیت کا اس سے نیچے شہادت کا اور اس سے نیچے صالحیت کا۔ یہ چاروں مراتب اللہ تعالیٰ اور رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی اطاعت پر ملتے ہیں ان چار مراتب کے مقابلہ میں بلا سے قدم چار ہی سمجھ لیں۔ برس مراتب ذرا بت ہیں۔ جن میں سے نبوت ولایت کے مراتب ہیں سب سے بالا مرتبہ ہے۔

صوفیوں کے باقی بیان کردہ مراتب صحیحہ قطب وابدال وعلوٰ وغیرہ کے مراتب انہیں چار مرتبوں میں سے کسی نہ کسی کی ذیلی میں آتے ہیں۔ (دخوض) نفی و رد کی طرح کیا ہے جو وہ جس کی نفی کی جا رہی ہے خود اس کے اندر کئے مراتب ہیں۔

جواب:- طریق یہ ہے کہ اول عبادت میں خضوع حاصل ہو۔ جب آت والذین ہمہم فی صلواتہم خاشعون تاحضرون لب حاصل ہو۔ پورے ذکا میں لذت اور انہماک حاصل ہو اور سورہ فاتحہ کی تلاوت سے سالک خدا تعالیٰ کے حسن و جمال پر اطلاع پائے اور اس کی عظمت و جلال اس کے دل پر ستون ہو جائے اور بالآخر ہوا کے نفس کی حالت خالق رہے۔

نفی و رد کے مراتب تین ہیں۔ پہلا مرتبہ بغاوت سے بچنا۔ دوسرا مرتبہ جہنم سے بچنا۔ اور تیسرا مرتبہ فحشاء سے بچنا۔ حسب آیت قرآنیہ وینہاکم عن الخمر والیسکر واللبغی۔ عمل ترتیب کے لحاظ سے پہلا مرتبہ بغاوت سے بچنا اور آخری فحشاء سے بچنا ہے۔ متوسط مرتبہ منکر سے بچنا ہے۔ یہ تینوں مراتب ہوا کے نفس کے ہیں اور ہوا کے نفس کا ذوالی نفسی نفسی زود ہے۔ جس کے نتیجہ میں سالک کو ایک نئی زندگی ملتی ہے۔ حسب آیت من خاف مقام ربہ وضعی النفس عن الہوی فان الجنة ہب المادنی۔ اس جگہ جنت سے مراد نئی زندگی کی حالت ہے جو اس دنیا میں بھی ملتی ہے اور آخرت میں بھی اسے اصطلاح میں لقا سے تعبیر کرتے ہیں اور اس کے آگے لقا کے الہی حاصل ہوتی ہے۔

سوال دوم:- ترے میرے پاؤں تک وہ بارگاہ میں بنائے اسے میرے بدخواہ گناہوں کے نتیجہ پروردگار سے یہ کون سا مقام ہے جہاں حق تعالیٰ سے میرے پاؤں تک حضرت مرزا صاحب میں آکر پیشیدہ ہوا؟

جواب:- یہ مقام دراصل دھماکہ خیز اور گرامات کے ظہور کا مقام ہے۔ کیونکہ جب بندہ اس مقام کو حاصل کرتا ہے اور خدا تعالیٰ کے فضل و کرم سے من الناس کے ایہام سے نجات پاتا ہے تو ایسے شخص پر حملہ درخصیت خدا تعالیٰ پر حملہ ہوتا ہے من عادی ویا لی فقد آذنتہ المحب کا مقام بھی اس کے قریب قریب ہے۔ ایسا شخص حسب آیت اللہ نور السعادت والارواح مثل نور کاشف لہ فیہا مصباح مشکوٰۃ الاذ الہی بن جانا ہے اور ذوالی کے لئے مفضل بن جانا ہے۔ یہ مقام نوافل کی کثرت سے حاصل ہوتا ہے جس کا ذکر صحیح بخاری کی حدیث میں ہوا ہے ما ذال عبدی بیضتہ بالحق بالانوافل حق اجبتہ ماذا اجبتہ فکنت سمعہ الذی یسمع بہ بصیرۃ الذی یبصر بہ ویداع الحق بیطش بہا درجلہ الحق بیستی بہا۔ خدا تعالیٰ فرماتا ہے کہ میرا بندہ نوافل کے ذریعہ میرا سامع بن جاتا ہے کہ میں اس سے محبت کرنے لگتا ہوں۔ جب میں اس سے محبت کرتا ہوں تو اس کے کان بن جاتا ہوں جن سے وہ سنتا ہے۔ اس کی آنکھیں بن جاتا ہوں جن سے وہ دیکھتا ہے۔ اور ہاتھ بن جاتا ہوں جن سے وہ پکارتا ہے اور اس کے پاؤں بن جاتا ہوں جن سے وہ چلتا ہے۔ اپنی اسی حالت کو مدنظر رکھتے ہوئے حضرت شیخ عبدالقادر جیلانی علیہ الرحمۃ نے کہا

لیس فی جنتی سبوی اللہ کبیرے جنتی اللہ کے سوا کچھ نہیں حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے کشف میں دیکھا کریں خدا ہوں۔ آپ اپنے کلمات اسلام میں اس کشف کی تشریح فرماتے ہیں یہ مقام اس حدیث تفسیری کے موافق ہے جو بخاری شریف میں قریب نوافل کے مرتبہ کے بیان میں وارد ہے۔ یہ وہ مقام نہیں جس کے حصول کا عقیدہ رکھنے والے یہ وحدت الوجود والے قائل ہیں بلکہ یہ وحدت شہود و الاستقامت سے جس میں بندہ اپنے وجود کا مشاہدہ نہیں کرتا بلکہ اسے خدایا خدا نظر آتا ہے۔ لیکن حقیقت میں وہ بندہ خدا نہیں ہوتا۔ یہ نوافل کی ایک حالت ہوتی ہے جس میں

خاص نمبر کے بعد ماہنامہ خالد کی ایک اور پیشکش خالد کا ذکر حبیب نمبر جلسہ سالانہ پر شائع ہوگا

اجاب کی اطلاع کئے اعلان کیا جاتا ہے کہ ادارہ خالد اپنے خاص نمبر کے بعد اب جلسہ سالانہ کی مبارک تقریب پر شاندار ذکر حبیب نمبر پیش کر رہا ہے جس میں حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی نادر و غیر مطبوعہ تحریروں اور تصویب کے علاوہ حضور کے مبارک و مقدس ذکر پر مشتمل حضور کے بعض جلیل القدر بزرگ صحابہ کی روایات اور اعلیٰ علمی و تاریخی مضامین ہوں گے۔ تاریخ ہے کہ خاص نمبر کی طرح خالد کا یہ نمبر بھی انشا اللہ بہرہ صفت ہوسکتا ہوگا۔

اس غرض کے لئے میں سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے بعض خاص صحابہ کی خدمت میں مختلف مضامین اور روایات کے لئے براد راست خطوط کے ذریعہ اور ہاشمیانہ بھی درخواست کر رہا ہوں۔ لیکن اس کے ساتھ ہی بدمذہب اور بدعتیہ اعلان پڑا میں تمام صحابہ کرام کی خدمت میں درخواست کرتا ہوں کہ وہ اگر ذکر حبیب پیارے عنوان سے جس حد تک سہولت کے ساتھ ممکن ہو اپنی ایمان افروز روایات و واقعات سے ادارہ خالد کو بخیر و نیک طریق پر مطلع فرمائیں۔ تو ادارہ بہایت مسرت کے ساتھ انہیں ہر جگہ دے گا جنکم اللہ احسن الخیرا۔

ادریاہ نامہ خالد۔ ربوہ

میری علالت

اد حضرت شیخ یعقوب علی صاحب عرفانی سکندر آباد دکن۔ میں جملہ عقد عیانت اجماع کے اولین خادموں میں سے ہوں مجھے ہمیشہ ذاتی امور کے شائع کرنے سے پرہیز رہا۔ اب جبکہ بالان قدیم بعض اوقات میری علالت سے فٹنس کا اظہار کرتے ہیں۔ اور میں خط و کتابت معزز و قریب نہیں لیکن منہج صرور محسوس کرتا ہوں اس لئے کبھی کبھی بعض اوقات ذہنی ناگزیر ہوجاتا ہوں۔ میں پچھلے دو سال سے سخت بیمار رہا اور بعض اوقات موت میرے سامنے ہوتی۔ بلکہ ایک مرتبہ تو چھ سات گھنٹے تک بالکل مردہ رہا اور پھر زندہ ہو گیا اور اللہ تعالیٰ نے بیماری کے شدید حملے سے نجات دہی اور بالکل اچھا کر دیا۔ اگر اب بالکل جوان دن ہے کہ میں دردمند کے بیمار ہوں اور اس وقت حالت یہ ہے کہ میرا جینا میرا امرام گیا۔ مگر مرضی مولانا ازہمہ اوٹی۔ میرے پرانے رفیقوں اور بھائیوں اور حدیث الہدیٰ علیہ السلام کو اطلاع کے لئے لکھتا ہوں کہ وہ میرے لئے دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ مجھے ذہنی رحمت کئی چادری پیش لے۔ خاکسار یعقوب علی عرفانی الاسدی دکنس الملکم

شہروری افسان

جلسہ سالانہ کے موقع پر جوامعی احباب ربوہ میں قاضی طور پر دیوان یا سٹال لگانے کا ارادہ رکھتے ہوں وہ چند روز دسمبر ۱۹۵۴ء تک اپنی درخواستیں اپنے امیر یا ریڈیٹر کی سفارش کے ساتھ پتہ ذیل پر بھیج دیں۔ چند روز دسمبر ۱۹۵۴ء کے بعد وہ دن کسی دفتر پر خود نہیں ہو سکے گا۔ درخواست دہندہ کو اس امر کی توضیح کرنی ہوگی کہ انہیں کس قدر جگہ کی ضرورت ہوگی۔ (حصہ شومی۔ ربوہ)

دورہ انسپکٹور و صاحب

سید ولایت شاہ صاحب انسپکٹور و صاحب کو علاوہ بہادر پور کے دورہ کے لئے بھیجا گیا ہے۔ چھ ماہ اس کی مثال اس لئے کہ کسی ہے۔ جوامگ میں ڈالا جائے اور اگر اس کے رگ و ریشہ میں سوسائٹ کر جائے مشاہدہ میں تو وہ لہا لگا دکھائی دیتا ہے تو اپنی ذات میں وہ لایا جی رہتا ہے۔ (باقی)

(سیکرٹری مجلس کارپوریشن ربوہ)

تبدیلی عقائد اور غیر مبایعین کا

(از مکرّم محمد عبلی جان صاحب کوٹلم)

عزیز مبایعین کے عقائد میں عقائد ثانیہ کے بعد عقائد میں تبدیلی واقع ہوئی ہے۔ وہ اس کو تسلیم کریں۔ یا نہ کریں مگر ہر وہ شخص جو حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی کتب کو بخور گت میں پڑھے گا۔ جان لے گا۔ کہ حضرت نے الواقع دعویٰ نبوت فرمایا ہے۔ اب رہا یہ سوال کہ وہ کس قسم کی نبوت ہے۔ سو اس کی تشریح بھی حضور نے خود فرمائی ہے۔

چنانچہ حضور اپنی نبوت کی تشریح یوں فرمائی ہے: "مہمارا دعویٰ ہے کہ ہم رسول اور نبی ہیں۔ دراصل یہ نزاع غلطی ہے۔ خدا تعالیٰ جس کے ساتھ ایسا معاملہ ظاہر کرے جو بلا حظ کیمت و کیفیت و دوسروں سے بہت برتر ہو اور اس میں پیشکشیاں بھی کثرت سے ہوں۔ اسے نبی کہتے ہیں اور یہ تفریق ہم پر صادق آتی ہے پس ہم نبی ہیں۔" (برسلسلہ) پھر حضور فرماتے ہیں:

"خدا تعالیٰ کی مصحفیت اور حکمت نے اس حضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے انفرادی روحانی کمال ثابت کرنے کے لئے یہ مرتبہ بخفا کر کے آپ کے فیضان کی برکت سے مجھے نبوت کے مقام تک پہنچایا" (حقیقتہ الہی)

اس قدر واضح تشریح کے ہوتے ہوئے یہ کہہ دینا کہ حضرت نے نبوت کا کوئی دعویٰ نہیں فرمایا۔ کیونکہ تو درست ہو سکتا ہے اگر اس نبوت کو محدثین سمجھا جائے تو کسی سابق حدیث کے کلام میں اس کا مؤثر ہونا چاہیے۔ مگر ہمارے دعویٰ ہے کہ نیزہ ہر سال کی تمام کتابوں کو کسی اگر چہ چھ ماہ والا جائے۔ تب بھی مدرجہ بال کلام کی مثال نہیں ملے گی۔ اور مذکورہ ثابنت کر سکتا ہے۔ کہ کسی سابق حدیث نے کہا ہو کہ نبوت کی تفریق ہم پر صادق آتی ہے پس ہم نبی ہیں۔ اگر عزیز مبایعین اپنے استدلال میں جیتے ہیں۔ تو وہ کوئی ایسی مثال پیش کریں۔

حضرت اقدس اپنی نبوت کی وضاحت کرتے ہوئے صاف طور پر فرمایا ہے کہ: "آپ لوگ جن ام کا نام مکارہ ظاہر رکھتے ہیں۔ اس کی کثرت کا نام خوب

انسان نہیں دکھلا سکتا۔ اور کیا وہ اسی طرح ہر گناہ سے نجات جس دیتا جس طرح پہلے نبیوں نے دیا۔ ایسا نبی مرزا عدلام احمد قادیانی ہیں (مولوی محمد علی صاحب)

(۲) نبی کا بھی ایک بڑا بھاری امتیازی نشان ہے۔ کہ جو اعتراض اس پر کیا جائے گا۔ وہ سارے نبیوں پر پڑے گا جس کا نتیجہ یہ ہوتا ہے۔ کہ جو شخص ایسے ماورئی اللہ کے (حضرت مسیح موعود) کو رد کرتا ہے۔ وہ گویا کلسلہ نبوت کو رد کرتا ہے" (مولوی محمد علی صاحب)

اب فرمائیے وہی بات یہ ہے کہ جب حضرت مسیح موعود علیہ السلام نبی نہیں تھے۔ تو آپ کو نبی کیوں لکھتے رہے۔ اور اگر غلطی سے ایسا کہا گیا تھا۔ تو حضرت اقدس نے اس کی تردید کیوں نہیں فرمائی۔ اور اگر یہ کہا جائے کہ اس نبوت سے مراد حقیقی نبوت نہیں۔ بلکہ حدیث ہے۔ تو وہی ہے کہ آپ کیوں اس قسم کی نبوت نہیں لکھی جاتی۔ اور جب ایک بات پہلے جانزائی۔ آپ کیوں ناجائز ہوئی۔ قند بردہ۔

چشمش ان کی خلافت ثانیہ کے ماقبل اور ما بعد کی تحریرات کا موازنہ کرے گا۔ وہ یقیناً اس نتیجہ پر پہنچے گا کہ ان کے عقائد اور تعلیم میں عظیم الشان تبدیلی واقع ہوئی۔ اور نہ صرف مسلک نبوت بلکہ مسلک خلافت مسئلہ کو ذمیان میں بھی کافی تبدیلی کی اور اس کی وجہ سے صرف عداوت محدود ہے۔ جو جس انجیل پر استقامت تھی۔ اور جو وہی حقیقی تھا ہے۔ یہ ہمارا زبانی دعویٰ نہیں بلکہ ہمارے پاس اس کا عملی ثبوت موجود ہے۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے فرمایا۔ کہ جبکہ یہ بات میں حکم نہیں ہے۔ اور جو وہی مبایعین بھی اس کو تسلیم کرتے ہیں۔ چنانچہ ان کے سابق امیر جب با۔۔۔ مولوی محمد علی صاحب مرحوم "النبوت فی الاسلام" میں فرماتے ہیں۔

"مسیح موعود کی تحریروں کا انکار مسیح کا انکار ہے"

مگر حضرت عبلی علیہ السلام کی پیدائش بن باپ ہونے کے متعلق یہ بزرگ احمدیت کی تعلیم کے باوجود عقیدہ میں کرتے ہیں۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام فرماتے

مہمارا ایمان اور اعتقاد بھی ہے۔ کہ حضرت مسیح علیہ السلام بن باپ تھے۔ اللہ تعالیٰ کو سب طاقتیں ہیں۔ پھر جو یہ دعویٰ کرتے ہیں۔ کہ ان کا باپ تھا۔ وہ بڑی غلطی پر ہیں۔ ایسے لوگوں کا کافر مرد ہے۔ ایسے لوگوں کی دعا قبول نہیں ہوتی۔ جو یہ خیال کرتے ہیں کہ اللہ تعالیٰ کسی کو باپ بنا سکتا ہے۔ یہ ایسے آدمی کو کافر اسلام سے خارج رکھتے ہیں" (اعلم ۱۹۰۷ء)

اس تعلیم کو پڑھنے کے بعد اب عزیز مبایعین بزرگوں کی تعلیم بھی ملاحظہ فرمادیں۔ حضرت عبلی کو باپ والا یا بن باپ ماننے سے ہمارے دینی اعتقادات یا ہمارے عمل پر نقص کوئی نہیں ہوتا" (مولوی محمد علی صاحب)

تعب ہے کہ ایسی صاف تبدیلی کا غیر مبایعین کیسے بخیر انکار کرنے کی جرأت کرتے ہیں۔

رہوہ میں فضل گھر کے ہی سکول کا اجراء

رہوہ میں لجنہ اعمار اللہ مرکز بہ کے زیر اہتمام ایک ۹۰۰ اسکول کھول رہا ہے۔ اس کے لئے ۱۴ سال سے اسکول کی عمر کے بچوں کو لیا جائے گا۔ جن میں ۵۰ روپے ہوگی اور نیشن داخلہ ۱۰ روپے در بچوں کو داخل کرانے کی صورت میں ٹیس میں نصف اور داخلہ میں ۲۵ فیصدی رعایت ہوگی۔ اسکول نصف اقدس کی سطحی تعمیر شدہ کوشیوں میں سے ایک میں کھولا جا رہا ہے۔ داخلہ روزانہ ۱۰ بجے سے ۱۲ بجے دوپہر ۲ بجے ہوگا۔ بچوں کے لئے مخصوص یونیفارم ہوگا۔ داخلہ کے لئے فارم اور یونیفارم کے متعلق معلومات اسکول کے دفتر سے مل سکیں گی۔

بچوں کی تعلیمی کلاس انشاء اللہ داخلہ مکمل ہونے پر شروع کر دی جائیگی۔ بچوں کے لئے نصابی کتب اور سٹیڈی سب اسکول سے مل سکیں گی۔

الفضل میں اشتہار دے کر اپنی تجارت کو فروغ دیں

دن لاہور: ۱۹۷۴ء
تاریخ: ۱۹
طریقہ: ۱۹

بیرن شاہ عالمی سے بیرون ہوئی دروازہ منتقل ہو گیا

بیرن شاہ عالمی سے بیرون ہوئی دروازہ منتقل ہو گیا

بیرن شاہ عالمی سے بیرون ہوئی دروازہ منتقل ہو گیا

جنرل اجلاس سٹار ہوزری دکن

سٹار ہوزری دکن کے سلسلہ میں یعنی ہزدوی اور طے کرنے کے لئے اس کا جنرل اجلاس مورخہ ۲۰ مئی ۱۹۷۷ء بروز جمعہ بوقت پانچ بجے شب دفتر جائیداد میں منعقد کیا جانا تجویز کیا گیا ہے۔ جلسہ ڈائریکٹران و ممبران حصہ داران کی خدمت میں گزارش ہے کہ وہ وقت مقررہ پر تشریف لاکر ممنون فرمادیں ایسے حصہ داران اصالاً حاضر نہ ہو سکیں۔ وہ ان غیر حاضر حصہ داران سے یہ وعدہ کرنا چاہئے یعنی اختیارات حاصل کر کے لے آئیں۔

سکرٹری سٹار ہوزری دکن
(ذاتم جا ئیداد)

چندہ جلسہ سالانہ

اس زمانہ میں حقیقی اسلام یعنی احمدیت کے قائم کرنے اور مومنوں کے ایمان کو تازہ کرنے کے لئے جلسہ سالانہ سے زیادہ مفید اور پُراثر اور کوئی طریقہ کار نہیں۔ اس مبارک موقع پر ہزاروں ہزار لوگ اپنے پیارے امام حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی زیارت حاصل کرتے ہیں۔ اور حضور کے زندگی بخش کلمات سنتے ہیں اور مرکز کی دوسری برکات سے بہرہ اندوز ہوتے ہیں۔ اس جلسہ کے اخراجات کے لئے اور اس موقع پر آنیوالے مہمانوں کی خدمت کے لئے جو درحقیقت حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے ہی جہان ہیں۔ چندہ جلسہ سالانہ وصول کیا جاتا ہے۔ جس کی سالانہ شرح ہر احمدی کی ایک ماہ کی آمد کا دسواں حصہ ہے۔ اگرچہ گذشتہ سالوں کی نسبت سال رواں میں اس آمد کی آمد میں اس وقت تک نمایاں کمی ہوئی ہے۔ لیکن ابھی وصول شدہ رقم متوقع اخراجات سے بہت کم ہے۔ حالانکہ جلسہ سالانہ سرپرہ آگیا ہے۔ لہذا میں تمام احباب اور عہدیداروں سے گزارش کرتا ہوں۔ کہ اب مزید التواء کی گنجائش نہیں۔ براہ مہربانی فوری طور پر یہ چندہ جمع کر کے خزانہ صدر انجمن احمدیہ میں داخل کر دیا جائے۔

فجزاکم اللہ احسن الجزاء
(ناظر بیت المال ربوہ)

دعائے مغفرت

میری بیجانجی مسماۃ شمیم اختر صاحبہ اہلبیہ شیخ منیر احمد صاحب چنیوٹ میں مورخہ ۲۰ مئی ۱۹۷۷ء کو شہید ہو گئے ہیں۔ انا اللہ وانا الیہ راجعون میری ہمشیرہ صاحبہ بیوہ ہیں۔ مرحوم کے دو کمسن بچے ہیں انکی خیریت دعا ہے اور مرحوم کی مغفرت اور پسماندگان کے لئے صبر جمیل کی دعا فرمادیں۔

خاکہ محمد یوسف احمدی اذلال پور

درخواست دعا

خاکہ کو والدہ محترمہ قادیان میں عرصہ ایک سال سے دل کی بیماری میں مبتلا تھی آ رہی ہیں۔ اب مرض میں شدت پیدا ہو چکی ہے۔ احباب کرم سے درخواست دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ صحت کاملہ عطا فرمائے

خاکہ عبدالسیح ابن چوہدری عبدالحمید دودیش قادیان

مجالس خدام الاحمدیہ پورٹریس بھوانیس

سالانہ اجتماع سٹار کے بعد سے مجالس کی طرف سے رپورٹیں آنے میں بہت کمی واقع ہو گئی ہے۔ حالانکہ اجتماع کے بعد مجالس میں زیادہ سے زیادہ بیداری اور زیادہ مستعدی پیدا ہونی چاہیے تھی۔ جیسا کہ پہلے بھی کئی بار عرض کیا جا چکا ہے۔ مجالس کی طرف سے باقاعدہ رپورٹیں آنی نہایت ہزدوی ہیں۔ اس سے ان کی کارگزاری۔ بیداری اور مستعدی کا پتہ چلتا ہے۔ اور مرکز ان کے کاموں سے آگاہ رہتا ہے۔ بس رپورٹیں بروقت مرکز میں بھجوانا نہایت ہزدوی ہیں۔ اور مجالس کے قائدین کو اس کا خاص انتظام کرنا چاہیے۔ اسی طرح قائدین اضلاع کی خدمت میں بھی گزارش ہے کہ وہ اس امر کی نگہ رانی رکھیں۔ کہ ان کے ضلع کی مجالس رپورٹیں بھجواتی ہیں یا نہیں۔

(مسئد خدام الاحمدیہ مرکزی ربوہ)

آپ کا نام کس کس شق کے ماتحت آتا ہے

تعمیر مسجد بیردن پاکستان کے لئے چندہ کی مندرجہ ذیل شرحیں حضور ایدہ اللہ تعالیٰ فرمائیں :-

شق ۱۔ ملازمین احباب کیلئے
۱۔ پہلی دفعہ ملازمت ہونے پر پہلی تنخواہ کا دسواں حصہ
ب۔ سالانہ ترقی ہونے پر ایک ماہ کی ترقی کی رقم
ج۔ دس ایکڑ سے کم زمین کے مالک بحباب ارضی ایکڑ
د۔ دس ایکڑ اور اس سے زیادہ کے مالک ۲ رقبہ ایکڑ
ج۔ دس ایکڑ سے کم زمین کے مزارع ۲ رقبہ ایکڑ
د۔ دس ایکڑ اور اس سے زیادہ زمین کے مزارع ۲ رقبہ ایکڑ
بڑے تجارتی مشینوں کے ہر ٹھکانے پر ایک ماہ کے پیمائش کے اور کارخانوں کے لئے (پیمائش کا پورٹیاں)

ہر ماہ کے پہلے دن یا کسی مقرر کردہ دن کی ہزدوی کا دسواں حصہ
۱۔ پچھلے سال کی کل آمد سے موجود سال کی کل آمد کی زیادتی کا دسواں حصہ
ب۔ ہر سال کے ماہ مئی کی آمد کا ایک فی صدی

شق ۲۔ شق کے صناع لوہار۔ بڑھی نیر
ہزدوی پیشہ احباب کیلئے
شق ۳۔ دکلاہ ڈاکٹر
صاحبان کیلئے

شق ۴۔ بختہ ماہ اللہ
شق ۵۔ خوشی کی تقاضا پر
حضور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کے مندرجہ بالا اوصاف کی تعمیل میں جلدی کیجئے! سبقت فرمائیے۔ اور جنت میں گھر بنائیے۔

ذکیل المال تحریک جدید دہلی

پاکستان میں سیاحی کو ترقی دینے کا موثر پروگرام

غیر ملکوں کو صحت افزا مقام اور آثار قدیمہ سے روشناس کیا جائے گا

کراچی ۵ دسمبر پاکستان میں سیاحی کو ترقی دینے کے لئے حکومت نے فیصلہ کیا ہے کہ ملک کے صحت افزا اور دل دل دہیہ مقامات کو ملکی اور غیر ملکی باشندوں سے روشناس کرانے کے لئے ایک منظم اور موثر پروگرام شروع کیا جائے گا۔

اس پروگرام کا خاص مقصد یہ ہے کہ گریجویٹوں اور دیگر طبقوں کے لئے پاکستان کے مختلف مقامات میں زیادہ سے زیادہ سیاحی کی جائے۔ اور زیادہ سے زیادہ سیاحی کے ذریعہ ملک میں برآمدات میں اضافہ ہو سکے۔

اس سلسلہ میں یہ امر قابل ذکر ہے کہ متحدہ ممالک کے مقابلہ میں پاکستان سیاحوں کے ذریعہ بہت کم زر مبادلہ کماتا ہے۔

حکومت یہ محسوس کرتی ہے کہ برہمنی ملکوں کے باشندوں کو اگر پاکستان کے صحیح مقامات مثلاً اردی کاغان اور پانچ ہزار سال پہلے آثار قدیمہ مثلاً شیکھا اور جھولہ کے بارے میں کافی معلومات مہیا کی جائیں تو اس ملک میں نسبتاً بہت زیادہ سیاح آئے گی۔

چونکہ ملک میں زیادہ سے زیادہ سیاحتی مقامات ہیں اور ان کو جڑی نشین بنایا گیا ہے۔ ان کو جڑی نشین بنایا گیا ہے۔ ان کو جڑی نشین بنایا گیا ہے۔ ان کو جڑی نشین بنایا گیا ہے۔

ان مقامات کے بارے میں اور توقع ہے کہ آئندہ سال کے آخر تک ملک میں سیاحی کو فروغ دینے کے پورے پروگرام پر عملدرآمد شروع کر دیا جائے گا۔

مصر اور شام پر حملے بند کرنے کی اپیل

عمان ۵ دسمبر۔ اردن کے ایوان زیرین نے جس کا اجلاس صبحی انتخاب کے لئے تین دن تک ملتوی رہنے کے بعد کل پتھر پتھر ہوا ہے متفقہ طور پر یہ قرارداد منظور کی ہے کہ مصر اور شام کے خلاف ریڈیو کی ہم ختم کر دی جائے۔ ایوان نے یہ فیصلہ بھی کیا کہ عربی ملکوں کے سربراہوں اور پارلیمنٹ کے سپیکروں سے درخواست کی جائے کہ وہ حملے بند کرنے میں مدد دیں۔

اردن کے وزیر دفاع نے ایوان کو بتایا کہ مصر اور شام نے اردن کے خلاف اپنی ہم نوا کردی تو اردن بھی اپنے حملے بند کر دے گا۔

ایران نے شاہ حسین کے نام ایک پیغام بھیجا جس میں شاہ حسین سے وہاں کی کا اعادہ اردن کی یالیسیوں کی تعریف کی گئی۔ ایران نے

کوئٹہ اور فلوات ڈویژنوں میں دیہی تعمیر نو کا منصوبہ ۱۲۸ صوبائی حکومت آئندہ سال پندرہ لاکھ سے زائد رقم خرچ کرے گی

کوئٹہ ڈویژن حکومت مغربی پاکستان نے آئندہ سال میں کوئٹہ اور فلوات ڈویژنوں کے دیہی تعمیر نو کے لئے پندرہ لاکھ پانچ ہزار روپے خرچ کرنے کا فیصلہ کیا ہے

اس کا اگلا سال مغربی پاکستان کے وزیر صنعت و معاش محمد خان نے کوئٹہ میں دیہی امدادی علاقوں کے دورے کے بعد کیا ہے۔

اس طرح محمد خان نے کوئٹہ اور فلوات ڈویژنوں کے دیہی تعمیر نو کے لئے پندرہ لاکھ پانچ ہزار روپے خرچ کرنے کا فیصلہ کیا ہے۔

اس کے علاوہ دیہی امدادی علاقوں کے دورے کے بعد اس نے کوئٹہ اور فلوات ڈویژنوں کے دیہی تعمیر نو کے لئے پندرہ لاکھ پانچ ہزار روپے خرچ کرنے کا فیصلہ کیا ہے۔

اس کے علاوہ دیہی امدادی علاقوں کے دورے کے بعد اس نے کوئٹہ اور فلوات ڈویژنوں کے دیہی تعمیر نو کے لئے پندرہ لاکھ پانچ ہزار روپے خرچ کرنے کا فیصلہ کیا ہے۔

اس کے علاوہ دیہی امدادی علاقوں کے دورے کے بعد اس نے کوئٹہ اور فلوات ڈویژنوں کے دیہی تعمیر نو کے لئے پندرہ لاکھ پانچ ہزار روپے خرچ کرنے کا فیصلہ کیا ہے۔

اس کے علاوہ دیہی امدادی علاقوں کے دورے کے بعد اس نے کوئٹہ اور فلوات ڈویژنوں کے دیہی تعمیر نو کے لئے پندرہ لاکھ پانچ ہزار روپے خرچ کرنے کا فیصلہ کیا ہے۔

اس کے علاوہ دیہی امدادی علاقوں کے دورے کے بعد اس نے کوئٹہ اور فلوات ڈویژنوں کے دیہی تعمیر نو کے لئے پندرہ لاکھ پانچ ہزار روپے خرچ کرنے کا فیصلہ کیا ہے۔

اس کے علاوہ دیہی امدادی علاقوں کے دورے کے بعد اس نے کوئٹہ اور فلوات ڈویژنوں کے دیہی تعمیر نو کے لئے پندرہ لاکھ پانچ ہزار روپے خرچ کرنے کا فیصلہ کیا ہے۔

اس کے علاوہ دیہی امدادی علاقوں کے دورے کے بعد اس نے کوئٹہ اور فلوات ڈویژنوں کے دیہی تعمیر نو کے لئے پندرہ لاکھ پانچ ہزار روپے خرچ کرنے کا فیصلہ کیا ہے۔

اس کے علاوہ دیہی امدادی علاقوں کے دورے کے بعد اس نے کوئٹہ اور فلوات ڈویژنوں کے دیہی تعمیر نو کے لئے پندرہ لاکھ پانچ ہزار روپے خرچ کرنے کا فیصلہ کیا ہے۔

السلام
کس طرح
ترقی کر سکتے ہیں
ط
کارڈ آنے پر مفت
عبداللہ دین سکند آبادکن

لاہور ۵ دسمبر۔ بورڈ آف سکینڈری ایجوکیشن لاہور کے ایک اعلان کے مطابق ۱۹۵۸ء میں سیکرٹری ایجوکیشن اور انٹرنل کے امتحانات مندرجہ ذیل تاریخوں کو شروع ہوں گے۔

- (۱) پریکٹیکل مارچ ۱۹۵۹ء
- (۲) انٹرمیڈیٹ مارچ ۱۹۵۹ء
- (۳) انٹرمیڈیٹ سیکنڈری ستمبر ۱۹۵۹ء
- (۴) انٹرمیڈیٹ ۱۹۵۹ء

مری گلگت اور تھمپا کی مین برٹ باری

راولپنڈی ۵ دسمبر۔ راولپنڈی کے شمالی علاقوں گلگت، بکر دور، نوشہرہ اور آزاد کشمیر کے بعض حصوں میں گولڈن ڈیو تین دن شدید برف باری ہوئی جس کی وجہ سے ان علاقوں میں آمد و رفت کے ذرائع معطل ہو گئے ہیں۔ برف باری کے باعث راولپنڈی اور گلگت کے درمیان نمٹان سروس بھی معطل ہو گئی ہے۔ مری اور تھمپا کی مین بھی کئی مقامات پر برف باری ہوئی۔

سوڈان کے لئے امریکی ملاد

واشنگٹن ۵ دسمبر امریکی دفتر خارجہ نے اعلان کیا ہے کہ سوڈان کو اقتصادی اور فنڈ امداد مہیا کرنے کے مجوزہ معاہدے پر طے شدہ شرائط میں بات چیت شروع ہو جائے گی۔ یہ امداد آئرن اور منگنیز کے تحت دی جائے گی۔

ولندیزی باشندوں کو انڈونیشیا سے نکل جانے کا حکم

حکومت انڈونیشیا ولندیزی حضوں کا انتظام خود منبھال نے گی جا کر ۶ دسمبر۔ انڈونیشیا کی حکومت نے ہزاروں ولندیزیوں کو نکل جانے کا حکم دے دیا ہے۔ اس حکم کے تحت سب سے پہلے وہ ڈچ باشندے انڈونیشیا سے نکل جائیں گے جو بیکار ہیں۔ دوسرے گروہ وہ لوگ ہیں جن کی جگہ انڈونیشی باشندے نوری طور پر لے سکتے ہیں۔ حکومت انڈونیشیا نے مکہ میں ہالینڈ کے تمام تفریح خانے بند کر دیے کی بھی ہدایت کی ہے۔

جا کر تا کی ایک اطلاع کے مطابق انڈونیشی وزارت خارجہ نے ہالینڈ کے سفیر سے درخواست کی ہے کہ انڈونیشیا میں ہالینڈ کے تمام تفریح خانے بند کر دیے جائیں۔

یاد رہے کہ انڈونیشیا کی حکومت نے یوگنی کے علاقہ کو انڈونیشیا کا حصہ قرار دیا ہے اور اس کے نزدیک اس علاقے پر ہالینڈ کا قبضہ غیر قانونی ہے۔ حال ہی میں انڈونیشیا نے یہ حکم لایا۔ ان تمام خطوں میں ہالینڈ کے باشندوں کو نکل جانے سے روکا گیا ہے۔ لیکن اس پر عمل درآمد فوراً شروع کر دیا جائیگا۔

جائے خدام کی ضرورت

ہم اگلے سال خدا تعالیٰ کے فضل سے وسیع پیمانے پر ہوتا ہے۔ اس لئے اس کے انتظامات بھی بڑے پیمانے پر کئے جاتے ہیں۔ اس موقع پر مختلف قسم کے انتظامات کے لئے معادین کی ضرورت ہوتی ہے۔ اور معادین مہیا کرنے کا کام خدام الاحمدیہ کے سپرد ہوتا ہے۔ چنانچہ اس سلسلہ میں بعض مجالس کو بذریعہ خطوط بھی بخیر کی گئی ہے۔ کہ وہ جلسہ سالانہ پر آنے والے نوجوانوں کو تیار کر لیں۔ کہ وہ جلسہ کے موقع پر ریلوے سپرگراؤنڈ میں خدام الاحمدیہ مرکز کے سپرد کر دیں۔ بیرونی مجالسوں سے آنے والے افراد کو چلنے پھرنے کے لئے ہی آتے ہیں۔ اس لئے ان کی ڈیوٹیاں لگانے وقت اس امر کو خاص طور پر مد نظر رکھا جاتا ہے۔

جلسہ خدام کو دفتر مرکز کے توسط سے کام تفویض کیا جائے گا۔ لہذا عملاً مراد پریذیڈنٹ صاحبان اور قائدین خدام الاحمدیہ سے گزارش ہے۔ کہ وہ ذیل کی شرائط رکھنے والے احباب کی فہرست بہت جلد مرکزی دفتر خدام الاحمدیہ ریلوے میں بھجوا دیں۔ یہ خدام ۶ دسمبر تک ریلوے سپرگراؤنڈ کی کوشش کریں۔ اور ریلوے پچھلے ہی دفتر مرکز بہ خدام الاحمدیہ میں اپنی حاضری کی اطلاع دیں۔ ایسے احباب کے پاس مقامی پریذیڈنٹ صاحب کی تصدیق و تعارفی چھٹی ہوتی ضروری ہے۔

شرائط:- معادین کی فہرست بھجواتے وقت مندرجہ ذیل امور مد نظر رکھے جائیں۔

۱۱. پیدا نشی احمدی ہوں۔ یا کم از کم پانچ سال سے احمدی ہوں۔
 ۱۲. فہرست بھجواتے وقت جماعت کے امیر یا پریذیڈنٹ۔ جنرل سیکریٹری اور قائد خدام تینوں کی تصدیق ضروری ہے۔ کہ جن کے نام بھیجا جا رہے ہیں۔ یہ مستعد۔ قابل اعتماد اور مخلص احمدی ہوں۔ اور اپنے ذالغی کی بنا آوری میں مستحق یا غفلت نہیں کریں گے۔
 ۱۳. امیر مقامی یا پریذیڈنٹ جنرل سیکریٹری اور قائد اسباب کی نظر فرم کریں۔ کہ یہ خدام تاریخ مقررہ پر حرم میں پہنچے ہیں یا نہیں۔
- امید ہے۔ عہدیداران جماعت خدام الاحمدیہ سے تعاون فرماتے ہوئے زیادہ سے زیادہ لغزاد میں نوجوانوں کو چلنے کے لئے اپنی خدمات پیش کرنے کی تحریک کریں گے۔ اور اس کی اطلاع جلد تر دفتر خدام الاحمدیہ مرکز میں دے دیں گے۔
- (مہتمم عمومی مجلس خدام الاحمدیہ مرکز ریلوے)

نارتھ ویسٹرن ریلوے - لاہور ڈویژن

سندروس

مجھے مندرجہ ذیل کاموں کے لئے نظر ثانی شدہ سندسٹول ریٹ کے مطابق فیصدی شرح پر جنیٹڈ مطلوب ہیں۔ یہ شرط ۱۰/۱۲ کے دو بجے بعد دوپہر تک مقررہ خادموں پر (جو میرے دفتر سے اس تاریخ کے ایک بجے بعد دوپہر تک۔ پنجاب ایک روپے کی فارم لے سکتے ہیں) پیش کیے جاتے چاہئیں۔ یہ ایک روز ۲ بجے بعد دوپہر تک کے سامنے کھولے جائیں گے۔

غیر شمار سہ نوعیت کام

۱۔ میٹر گارڈن لائبریری فیلڈوں کے آٹھ ڈویژن کی تعمیر { ایک لاکھ روپے ڈویژنل روپے ۳۰۵۸

۲۔ میٹر گارڈن لائبریری فیلڈوں کی تعمیر { ایک لاکھ روپے ڈویژنل روپے ۳۰۵۸

۳۔ وہ ٹھیکیدار جن کے نام اس ڈویژن کے منظور شدہ ٹھیکیداروں کی فہرست میں درج نہیں ہیں۔ ان کو چاہیے کہ وہ اپنے نام دن دسبرک وارڈ سے قبل درج کوالیوں اور حوضوں کی کاغذات اپنے ہمراہ لائیں۔ یعنی اپنی مالی پوزیشن اور تجربہ کے متعلق سرٹیفکیٹ وغیرہ۔

۴۔ تفصیلی سزائے و دیگر کوائف اور نرخوں کے مطبوعہ شیڈول اور تخمینہ جات دستخط کنندہ ذیل کے دفتر میں تحویل کے علاوہ کسی روز بھی دیکھے جا سکتے ہیں۔ جو میرے کاحکم اس بات کا پابند نہیں ہے کہ وہ کم سے کم لاگت کا یا کوئی خاص مندرجہ ٹھیکیدار کو چاہیے کہ وہ فہرست اور سزائے کے تحت عملی ساٹھ لکھے۔ دو روزوں وغیرہ کی کوئی کا انتظام بھی ٹھیکیدار خود کرے گا۔

تعمیراتی سزائے و دیگر کوائف لاہور ڈویژن

قرآن کریم کے پڑھنے کے امتحان کیلئے ضروری اعلان

مجالس انصار اللہ کی اگلی ہی کے لئے اعلان کیا جاتا ہے۔ کہ قرآن کریم کے پارہ اول کا امتحان مورخہ ۶ دسمبر روز اتوار کو صبح ۱۰ بجے شروع کیا جائیگا اور ۱۰ بجے صبح ختم کر دیا جائے گا۔ بعد امتحان تمام مجالس پر جمعہ صبح پیکٹ کر کے دفتر انصار اللہ مرکزی میں بھجوا دیں۔ اور زعماء صاحبان انصار اللہ اس امتحان کی نظر فرمادیں۔ جزا اللہ احسن الخناء

(قائد تعلیم انصار اللہ مرکزی ریلوے)

ضروری اعلان:- جماعت مانے احمدیہ سے نظارت ہذا مختلف معاملات میں استغواب رائے یا مشورہ طلب کرتی ہے۔ بلکہ اگر جواب نہیں آتا ہے یا اگر آتا ہے تو بہت دیر میں جس کی وجہ سے دفتر ہذا کا کام کھانا ہوا اور خراب نتائج بخود بخود ہوتے ہیں۔ اور ہذا استغواب رائے وغیرہ کرنا بیجا شکایت ہوتی ہے لہذا اعلان کیا جاتا ہے کہ آئندہ ان ضروری طور پر جواب نہ آئے تو نظارت صفا بغیر انتظار کے کارروائی کرے گی اور تقویر کرے گی کہ غلط جماعت نے ہماری رائے سے اتفاق کیا ہے۔ احباب مطلع رہیں (ناظر عام)

ماضیوں

درخواست و عا

عزیزم لیکچر احمدیہ ماجوہ اپنی رخصت گزارنے کے بعد ۶ دسمبر شہر کو ہوائی جہاز کے ذریعہ انگلستان روانہ ہو رہے ہیں۔ احباب ان کے خیریت سے مدعاں پہنچنے کے لئے دعا فرمائیں (ظہور احمد ماجوہ - ریلوے)

پیت درو ماہی یعنی ابھارہ مانگے ڈالار دہائی قبض اور ماہی کی تمام جزا میں کیلئے خودی انڈوسٹریوں مرتب کی محبوب دوا کی بیگٹ ہوا

تیار کردہ۔ نصرت محمد علی ورک ریلوے